

### 第30届“古城之春”艺术节圆满落幕

# “古城之春”打造京西文化名片



剧场圆满落幕,精彩的文艺演出同时拉开了2013年夏日文化广场序幕。区领导王文光、付生柱、司尚国出席活动并为艺术节获奖集体和个人颁奖。

闭幕式演出集结了艺术节各项艺术赛事中的部分优秀获奖节目《挂红灯》、《情满草原》等,赢得现场观众热烈的掌声。歌曲《疼爱妈妈》深情抒发了来京创业者对家乡母亲的思念之情;舞蹈《俺的那个妮》唤起人们对战争年代、对英雄人物的红色记忆;由我区国家级非遗项目《石景山太平鼓》创编的舞蹈《太平声声》充分表达了我区百姓企盼国家强盛、人民安康的美好愿望。

第30届“古城之春”艺术节自5月中旬开幕以来历时两个月的时间,活动集艺术比赛、系列展演、图片展览、电视访谈等活动为一体,内容丰富,覆盖面广,吸引了百余支群众艺术团队、50余家社会单位、近10万人次群众参加,相继举办了“春色满园”艺术节开幕式、“梦想从现在开始”儿童舞台音乐剧、群众合唱比赛、舞蹈比赛、来京创业人员才艺比赛、器乐比赛、“梦圆五里坨”庆祝建党92周年演出,以及各街道、各委办局承办的群众系列文艺展演等210余场次文化活动。特别是面向全市举办的“放飞梦想”——首届北京诗歌朗诵大赛,来自14个区县的293件作品,367名诗歌朗诵爱好者参加比赛,推出了一批反映“中国梦”时代主旋律的优秀原创诗歌朗诵作品及艺术人才,极大提升了艺术节活动的品牌效益,在全市产生了强烈的社会反响。

历经30年的发展创新,“古城之春”艺术节实现了群众文化活动政治性、艺术性、群众性的有机结合,真正成为了百姓放飞梦想,展示风采的快乐节日;成为实施文化惠民,提升群众文化民生、推进文化繁荣发展的阵地和载体;成为区域经济社会各项事业和谐发展的标志。

“我这处房子投入了数百万,刚盖好还没有来得及使用,就被发现了,”建房人无奈地告诉笔者,“其实我想在铁皮棚内侧建房,有遮挡没人知道,没想到百密一疏还是被发现了,现在只有选择自拆积极配合,就这样也损失了不少呢,以后再不钻这种空子了。”据区城管执法人员介绍,该处违建不同于以往传统违建情况,它是在原铁皮厂房内部搭建的,如果不进入内部的话,从外部极难发现,隐蔽性极强,就像是给违建穿了件“外衣”,这也是违法建设的一种新生形态。发现的过程主要是依赖于巡查队员的细致观察,通过周边堆放的建筑材料以及厂房内部传来的建房声,才最终决定联合多部门入户调查。下一步,城管部门会进一步加大巡查力度,力争把工作做到更加细致入微,不给任何侥幸心理留空档。

## 违建“穿外衣”瞒天过海 城管“慧眼”识花招甬想

本报讯(通讯员张卓)近日,区城管执法局在巡查中发现,位于京原路3号桥北侧一处铁皮厂房里似乎“既热闹又不同寻常”,经过联合街道、农工商公司调查后发现,一公司在其原有铁皮厂房的内侧竟然搭起了违建,执法人员随即制止了建房人的行为,通过持续耐心细致的说服教育工作,建房人终于选择了自拆减小损失,这处隐蔽性极高的违法建设也就此圆满拆除。

档案部门上半年城市面貌记录工作成效显著

## 档案部门上半年城市面貌记录工作成效显著

本报讯(通讯员王欢)笔者日前从石景山区档案局(馆)获悉,上半年,区档案局(馆)进一步加强城市面貌记录工作,共组织4次集中拍摄,完成20项拍摄任务,分类整理照片584张,集中反映了西山八大处文化景区一期、苹果园交通枢纽、长安街西延线等重点工程和重大项目建设的进展情况及模式口、北辛安、刘娘府等地区的发展变迁。

据介绍,为继续做好此项工作,丰富和优化馆藏“城市记忆”档案资源,区档案局(馆)还推出了三项措施强化拍摄记录工作顺利推进:一是统一规划部署,根据《2013年城市面貌记录拍摄计划表》,对全年工作任务进行细化,明确了完成时限;二是理顺工作机制,采用局(馆)负责重点和重点项目拍摄、各街道负责区域内面貌变化拍摄、建设单位负责建设项目全程拍摄的组织形式,无缝隙全覆盖记录城市变迁;三是加强记录队伍培训工作,邀请了区摄影协会专家对如何留存照片档案,如何进行街区景观和工程景观拍摄等内容进行培训,提高记录工作质量。

### 区工商联

## 会员企业亮相 “中国梦”百姓宣讲

本报讯(通讯员王玉佳 于海燕 李孟琦)近日,石景山区“我的梦·中国梦”百姓宣讲报告会在石景山区科技馆举办。工商联会员企业爱依家政公司和丰辰加油站闵庄站参加了演讲活动。

作为爱依家政公司的宣讲员,月嫂孙利红用自己朴实的语言和感人的事迹向与会人员展示了新时代家政人员的“梦想”。丰辰加油站闵庄站宣讲员陈金回顾了自已从一名普通加油员成长为加油站站长的故事,并通过自己生动鲜活的经历,深刻阐释了自已对中国梦的理解。

据介绍,工商联会员企业代表参加“我的梦·中国梦”百姓宣讲会,是工商联在会员企业中开展“民营企业与中国梦”主题宣讲活动背景下进行的。此次宣讲活动通过企业负责人畅谈改革开放30周年、企业的发展历程及企业家成长历程,积极引导企业员工坚定理想信念,增强对党和政府的信任和对企业发展的信心。

### 八宝山街道

## 瑞达社区“中国梦”活动与居民见面

本报讯(通讯员郝静)“中国梦与民生相关,作为服务百姓、构建和谐在基层工作者,能够保证居民有一个舒适的生活环境、不断提升居民的幸福指数就是我们的梦想。”近日,八宝山街道瑞达社区活动室内一片热烈氛围,以“中国梦·社区梦·我的梦”为主题的社区党总支主题活动正在进行着。这不,社区党总支负责人正在向在座的党员阐述她的“中国梦·社区梦·我的梦”。

据介绍,为了更好地让大伙儿参与到活动中来,瑞达社区党总支还特意制作了一棵没有树叶的大树,大树象征着社区党组织,是党员以及社区居民的依靠,社区党员就是大树上的叶子,活动中,在座的党员纷纷上台,将自己手中的那片树叶粘贴到大树上,同时结合自身实际,说出了自己的梦想与大家一起分享。通过主题党日活动,让广大社区党员在“中国梦”的感召下,为创建和谐、优美、幸福的新社区出一份力量。



## 义诊、讲座进社区 小区居民得实惠

本报讯(通讯员路鹏)“肾气充足,则耳目聪明,若多劳伤血气,精脱肾惫,必致聋聩。……”7月24日下午,在鲁谷永乐西社区活动室里,一场“健康听力 幸福人生”中医知识讲座正在进行,来自北京军区总医院京西医院的高留华主任为到场的60余名老年人进行了耳鸣、头晕、颈椎病方面的医疗咨询和免费义诊。

活动现场,高主任还向居民传授了自创的颈椎保健操,最后应居民的要求,在活动室内开诊,为耳鸣、头晕的患者进行了针灸治疗,向患者免费发放相关医疗药品。张大爷针灸后兴奋地说:“高大夫的医术跟他的医德一样高,刚给我扎完,左耳的耳鸣立刻减轻了,听东西明显清楚多了。真希望响鲁谷社区以后多组织这样的活动,邀请更多的专家,让我们居民得实惠!”

### 趣游集团、丽贝亚、东土科技等企业榜上有名

## 市工商联调研我区“十佳会员”参评企业



本报讯(通讯员夏晓帆 伍新民)近日,由北京市工商联副主席郑勇男带队,市委统战部、市科委、市经信委等相关职能部门工作人员组成的调研组一行来到我区,就我区申报的

市联“十佳会员”企业进行专题调研。区委常委、区纪委书记、统战部长李文起以及区工商联相关负责人陪同参加了调研活动。

据区工商联工作人员介绍,包括趣游集团、丽贝亚、东土科技、华谊嘉信、搜狐畅游、易华录等多家驻区知名参评企业均是区工商联副主席、副会长单位,且这些企业均在文化创意产业

和经营模式创新等领域成绩突出。其中趣游集团、丽贝亚公司还是2012年度石景山区区域经济发展突出贡献单位。同时,这些企业也是我区文化创意领域的领头军。调研组一行对其中4家企业进行了实地参观考察,详细听取了企业的运行情况汇报并和企业家进行了深入的座谈交流。

在座谈交流中,市工商联副主席郑勇男对我区参评企业的整体实力给予了充分肯定。对于我区非公经济的发展工作,郑勇男表示,通过调研、座谈,看到了石景山区非公有制经济发展、非公有制经济人士健康成长方面成效显



本栏目由石景山区工商联协办